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GEOMETRIE
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Aufgabe 1 : Grundkenninisse ‘ {14 Punkte)
&

a) Konstruiere vom AABC den Inkreismittelpunkt und die Bertihrungspunkte. 3P

Zeichne dann den Inkreis &in.

b} , Dieser Quader habe die Lange a = 8cm, die Breite b = 4cm und

die Héhe ¢ = 6om.

Berechne

1. Die Oberflache des Quaders - 2P
2. Die Lange der Kérperdiagonalen des Quaders 1P
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Welche Symmetrieeigenschaften hat ein Rhombus (= Raute) ? 2P
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d) Az e Berechne von einem rechtwinkligen Dreieck mit den 2P
Katheten a = 12cm und b = 5¢m
1. die Flache A
Fem . 2. die Lange der Hypotenuse ¢
) - 2
4, A = {(12ena . EEC‘W\) 12 = 300w
2. C;—V'IQE +,5‘2- Copr - V/Ibg tn
!Q

e) Kreuze an, ob die folgenden Aussagen richtig oder falsch sind. Eine falsch angekreuzte Aufgabe fithrt zu Punkt-
abzug. Es ist also besser, im Zweifelsfall nichts anzukreuzen.

B

Wenn zwei Dreiecke die gleichen Seiten aufweisen, sind auch die Winkel gieich gross.

Der Umkreismittelpunkt eines Dreiecks fiegt immer innerhalb des Dreiecks.

im Dreieck mit den Winkeln 30°, 60° und 90° ist eine Kathete halb so lang wie die Hypotenuse.
Jedes regelmassige Sechseck hat 9 Diagonalen.

Die Fiache eines Dreiecks berechnet man mit der Forme! ,Seite mal zugehbrige Hohe"

Ist der Zentriwinkel 100°, so ist der Peripheriewinke! iiber dieser Sehne 50°.

Die Innenwinkelsumme eines Achtecks betragt 720°.

Ist ein Trapez achsensymmetrisch, dann hat es auch einen Umireis.
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Aufgabe 2 . Kongruenzabbildungen , (9 Punkte)

Gegeben ist das rechtwinklig gleichschenklige Dreieck ABC.
a) Drehe das Dreieck ABC um C um 120° im Gegenuhrzeigersinn und beschrifie es mit A'B'C’ 3P
b) Drehe das Bilddreieck A'B'C’ um A um 60° im Gegenuhrzeigersinn und heschyrifte es mit A’B"C” 3P

¢) Mit welcher Kongruenzabbildung kann das Dreieck ABC direkt auf das Dreieck A"B"C" abgebildet werden ?
Beschreibe diese Abbildung méglichst exakt und zeichne sie zur Kontrolle ein |
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Aufgabe 3 :

Der Losungsweg muss nachvoliziehbar sein:

Winkelberechnungen

(8 Punkte)

> {berlegungen notieren bzw. Winkel, die zur Losung fuhren in den Zeichnungen erganzen.

a) Berechne die Winkel o, und vy in der unterstehenden Figur.

b) Die Figur besteht aus einem Quadrat und zwei gleichseitigen Dreiecken. Berechne den Winkel x |
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Hinweis: Damit du den Winkel nicht einfach misst, ist die Figur ,verzogen" gezeichnet)
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Aufgabe 4 : Dreieckkonstrukiionen (& Punkte)

Konstruiere alie Dreiecke mit ¢ = 6,5cm, hg = 3,2cm und I = 4cm ?i
Hinweis: 1 ist der Umireisradius des Drelecks.

Schaufigur

1%

Konstruktion

Konstruktionsbeschreibung
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Aufgabe 5 :

(8 Punkte)

’MW
__ a) Berechne die Flache der markierten Figur, wenn die 5P
' R Einheit im Gilternetz Zcm misst.
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b) Die markierte Figur wird aus Blech ausgestanzt. 1m? des Bleches wiegt 3,5kg.

Wieviele Gramm wiegt das Blechstlick ?
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Aufgabe 6 : | (g Punkte)
b

Zeichne ein Quadrat ABCD mit der Seitenlange 7cm.

Bestimme innerhatb der Quadratfiache die Menge aller Punkte, die gleichzeitig folgende Bedingungen erfillen:
1. Sie sind von A mehr als 5cm entfernt.

2. Sie haben von der Diagonale AC mindestens 1cm Abstand.

3. Sie liegen naher bei C als bei D

Markiere diese Punktmenge mit rotemn Farbstift.
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